

从春运大数据看我市劳务输出——

# 衡阳“打工人”更喜欢省内和广东

**本报讯** (记者 金明达) 春节过后,作为湖南省劳务输出大市之一的衡阳,迎来大规模的务工返程高峰。昨日,百度迁徙大数据发布消息,2月28日从外流入到衡阳的人口主要来源城市是:长沙市、永州市、郴州市、邵阳市等,从衡阳出发到外市的人口主要目的地是:长沙市、广州市、佛山市等。

2021年春运已近尾声,百度地图数据显示,今年在就地过年政策

的影响下,本市春运迁移规模虽较去年有所下降,但整体保持平稳状态。自1月27日(腊月十五)起,我市迎来大规模返乡潮,从外流入衡阳的人员主要集中在广东、湖南、浙江、广西等地,衡阳外出人员同样集中在省内和广东两地。2月3日立春当日,流入衡阳的人口主要来源城市是广州市、长沙市、东莞市、深圳市、佛山市,其中广东省占比超过50%。

2月17日(正月初六)起,我市

开始了大规模务工返程高峰,从外流入衡阳的人员主要集中在湖南、湖北、广东、广西、浙江、江西等地,衡阳外出人员同样集中在省内和广东两地。以2月28日为例,衡阳迁出目的地前十名的城市分别为长沙市(20.34%)、广州市(15.65%)、佛山市(6.88%)、东莞市(6.19%)、湘潭市(4.16%)、深圳市(4.00%)、中山市(3.80%)、株洲市(3.21%)、郴州市(3.16%)、永州市(3.00%)。由此不难看出,衡

阳“打工人”更喜欢在省内和广东就业。

另外,记者翻阅《衡阳城内出行强度趋势》大数据发现,市城区由于机动车数量不断增长,出行强度大于往年。今年春运期间,衡阳市出行高峰从腊月十二开始激增,除大年三十当日快速回落外,一直保持高位运行,在正月初二、正月初三、正月初四达到顶峰,然后快速回落,直至正月十四恢复平稳。

(上接第一版)许达哲强调,要加强组织领导、精心安排部署,推动党史学习教育各项任务落到实处。要坚持领导带头抓责任落实,以“关键少数”带动“绝大多数”踊跃跟进,以点带面、层层推进,迅速在全省掀起党史学习教育热潮。要注重因地制宜宜抓分类指导,推动学习教育各项工作具体化、精准化、差异化。要创新方式方法抓工作推进,扎实推进内容、形式、方法创新,充分利用我省红色资源优势,增强学习教育的吸引力感染力和针对性实效性,突出抓好青少年学习教育,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。要强化正确导向抓宣传落实,丰富宣传载体,抓好衔接配合,充分宣传阐释开展学习教育的重大意义、目标任务和基本要求,广泛宣传各地各部门开展学习教育的好做法好经验好成果。

毛伟明在讲话中说,全省党员干部要把思想和认识统一到党中央关于党史学习教育的部署上来。用心学习领会习近平总书记在党史学

## 总投资159.81亿元 7县市63个重点项目集中开工

**迈好第一步  
见到新气象**

**本报讯** (周瑞华 周琪 唐翔 邹红辉 通讯员 康廉泽 钱辉 文灿 曹莉 袁成龙 李靖宇 文峰 潘伟 邱鹏 周俊霖 胡春雷) 3月1日,我市7县市分别举行2021年一季度重点项目集中开工活动,63个重点项目共计投资159.81亿元。市委常委、市委宣传部部长张霞出席常宁市重点项目集中开工活动并宣布项目开工。

**衡南县:**

3月1日,衡南县举行了2021年第一批重点项目集中签约和集中开工仪式。

春节期间,衡南县掀起了项目建设热潮。截至目前,已开工复工项目达33个,总投资额达68亿元。当天,衡南县政府与衡南农商银行签订高达56亿元的金融服务合作框架协议,为全县民营经济发展、产业转型升级、乡村振兴和城镇化建设提供强有力的资金支持;当天签约的还有中国三峡集团、特变电工、东吴精密塑胶五金、三易精工、衡阳宝坤机械制造等5家企业,总投资达44.6亿元,涵盖新能源发电、高端制造、精密加工、汽车配件等多个领域。

参加集中开工的项目有6个,涵盖高端智能制造、医疗器械、城市建设等多个领域,总投资额超过20亿元。分别是:特变电工云集5G科技产业园二期中的智能制造加工厂项目和散热器智能制造工厂项目,共投资8.8亿元,投产后年税收可达1800万元;总投资1.08亿元的紫晶云康医疗器械生产基地项目,投产后税收可达1000万元;总投资2.4亿元

元的滨捷机电数控机床项目,投产后年税收可达800万元;总投资7.27亿元的临空港现代农业产业园配套基础设施工程项目,项目建成后,将为打造生态绿色食品产业链提供项目承载平台,可提供就业岗位3000余个;

总投资6000万元的富园路雨污管网改造项目,改造后该路段将实现雨、污分流。

**衡阳县:**

3月1日上午,全省2021年度一季度重大项目集中开工,衡阳县作为分会场之一,共有5个重大项目集中开工,今年底将建成投产,可新增工业产值25亿元,税收3亿元以上,提供劳动力就业岗位2000个。

此次集中开工的5个重大项目总投资约11.9亿元,涵盖加工贸易、装备制造、社会民生等领域。其中,总投资6.7亿元的衡阳高新区创新创业产业园项目建成后,能有效促进中小微企业集群发展,进一步提高该县“双创”水平及产业转型升级,实现年约8000万元的稳定收入。

**衡山县:**

3月1日,衡山县第一季度十大重点产业项目集中开工。

衡山县本次集中开工的10个标志性重大项目,计划总投资23.15亿元,涵盖了基础设施、先进材料、现代物流、现代农业、工业技改等多个领域。这些重大项目的开工建设将助力全县各项事业从疫情影响中迅速恢复,为全县经济高质量发展奠定坚实基础。

去年,衡山县“高质量产业项目建设三年行动”取得了可喜成绩,全县122个项目开工103个,开工率84.5%,其中11个市重点项目投资完成率达146.3%;五大板块项目的投

资完成率均超过70%,为近年来投资完成率最好的一年,均衡化的投资完成率体现了项目建设质效在加速提升。

**衡东县:**

3月1日,衡东县2021年一季度重点项目集中开工仪式在河西新区举行。总投资18.89亿元的10个重点项目集中开工,涵盖重大产业、民生发展、基础提升等方面,对推动衡东转型升级高质量发展,实现“十四五”开局、起步具有重要意义。

集中开工的10个重点项目,分别为白洲路建设项目、白洲渡改桥(文冲大桥)建设项目、文冲西路建设项目、年产500台全自动循环育秧育苗设备生产厂建设项目、湖南机油泵股份有限公司节能与新能源汽车零部件智能制造技术改造项目、现代农业科技示范园建设项目、年产10万吨萤石粉生产线技术改造项目、衡东县百岁康养服务中心建设项目、衡东县草市100MWp光伏发电项目、衡东大王寨30MW分散式风电项目。

**祁东县:**

3月1日,2021年祁东县一季度重大项目集中开工仪式在归阳工业园举行,衡阳物流管理职业学院建设项目等8个重点产业项目集中开工,总投资达23.5亿元。

此次祁东县集中开工的8个重大项目为衡阳物流管理职业学院建设项目、湖南湘食双茂冷链物流及肉类食品加工建设项目、县城老旧小区改造建设项目、乡镇管道燃气利用工程、天晟农牧养猪场建设项目、衡缘物流冷链二期、莞商高分子材料生产线二期建设项目和金鑫食品生猪屠宰、食品加工及冷链物流建设项目,8个项目总投资23.5亿元。

**常宁市:**

本次集中开工的重点项目14个,其中12个是纺织服装产业链项目,分别为湘南纺织产业基地环保设备园一期污水

处理项目、集中供热项目、供水项目、标准厂房项目、职工宿舍一期项目、道路管网等基础设施项目;衡阳双荣印染项目、常宁勤俭洗水项目、灵溪纺织项目、金城纺织项目、湖南圣文织带项目、广州富福服装等厂房建设。另外两个是湘江三级航道近尾洲二线船闸工程和玉免钛业“硫铁钛钙”资源循环综合利用项目,该项目为有色金属产业的强链项目。14个项目总投资达48.37亿元。这批重大项目的开工建设,对常宁市加快壮大千亿产业集群、打通湘江“黄金水道”、推动高质量发展,起到重要的支撑和带动作用。

**耒阳市:**

3月1日,耒阳市投资总额达14亿元的10个项目破土动工。

此次集中开工的10个项目,涉及新型材料、装备制造、职业教育、电子信息、基础建设等领域。项目的开工建设,将更好地完善园区产业体系、形成产业链条、凝聚产业效益,为推动园区经济高质量发展注入“强心剂”。同时,也为耒阳的城市布局、交通改善、人才储备和经济发展奠定了基础。

当天集中开工的10个重大项目分别为:湖南同乐堡实业有限公司童车产业园项目、湖南永盛恒兴新型材料有限公司项目、湖南彩协电子科技有限公司项目、衡阳中蓝航空科技学校项目、湖南富明光电科技有限公司项目、湖南顺探机械制造有限公司项目、培兰广场区开发项目、出发地广场片区开发项目、武园路立交桥工程项目、武广新区武岭路西延(连G356线)工程项目。

## 安全生产在行动 确保今年安全生产事故总量持续下降

全市应急管理暨消防工作会议召开,安排部署今年工作任务

**本报讯** (刘振元) 日前,全市应急管理暨消防工作会议召开,总结2020年应急管理工作,安排部署今年工作任务。

2020年,全市应急管理系统强化安全生产专项整治,全力推进应急管理体系和能力建设,及时应对处置各类灾害事故;制定出台《衡阳市自然灾害和安全生产类突发事件应急处置暂行办法》等总体预案和防汛、抗旱、森林防火、地质灾害、地震、救援、煤矿、非煤矿山、危化等20余个专项应急预案;全年实现安全生产事故总量、死亡人数“双下降”;未发生森林火灾亡人事故;成功抵御二次超警戒洪水,未发生亡人事故,市应急管理局被评为省“防汛减灾工作先进单位”。

据了解,2021年我市应急管理工作将主要围绕“一体化运作、两翼齐飞、三打开路、四个确保”来展开,将应急管理与五个议事协调机构一体化运作,将部门工作融入党委政府工作大局;同步推进应急管理体系和能力建设;确保安全生产形势持续稳定向好,确保内部和谐稳定,确保我市争先创优,进入全省考核第一方阵。

## “15分钟全覆盖 20分钟有增援”

衡山县应急管理改革经验获全省推介

**本报讯** (刘振元) 近日,笔者从市应急管理局获悉,衡山县应急管理改革成效突出,推动形成“15分钟”县域应急抢险救援圈,被作为典型向全省推介。

衡山县锚定构建大应急体系目标,率先成立“衡山县应急委员会”,战时自动转为应急指挥部,由县委书记任政委,县长任主任,54个相关部门主要负责人为成员。各乡镇参照县级模式全面调整应急管理体系,明确专人专班和职责分工;升级改造县应急指挥中心,并联、串联公安110指挥中心,

心、交警指挥中心、水利设施监控中心、客运视频监控中心、校车监控中心等15个平台以及辖区非煤矿山、危化和烟花爆竹、规模以上工贸企业内部监控,总计接入1万多个信息采集源(点)并实时增加,有力撑起警情信息的实时监测和数据分析。

全县12个乡镇均已建成视频会议系统和一套从指挥员到总指挥长的指挥工作职责体系,并组建了综合应急救援队(消防队),基本应急装备设备配备到位,实现了全县应急抢险救援“15分钟全覆盖,20分钟有增援”。

## 农村人居环境整治

珠晖区、衡阳县获评全省先进县市区

**本报讯** (记者 许珂) 3月1日,记者从市农业农村局获悉,在近日召开的湖南省农业农村局长工作会议上,我市“捧”回多项奖项。其中,珠晖区、衡阳县被评为“2020年度全省农村人居环境整治先进县市区”。

去年,我市把实施乡村振兴战略作为“三农”工作的总抓手,加快推进农村村庄基础设施建设,高质推进农村人居环境整治,以“一基础五行动”(村庄清洁行动为基本,开展垃圾治理、污水治理、农村改厕、村容村貌提升、建设和管护机制完善等五项行动)为重点,强化专项整治,拆除“空心房”腾退土地近2万亩,清除村内房屋残垣断壁67025处,收集清运垃圾41余万吨,全市农村人居环境整治行政村覆盖率达100%;狠抓垃圾治理,完成整治非正规垃圾堆放点100处,新建垃圾中转站13座,建立健全生活垃圾处理长效机制;狠抓污水治理,以“一江四水”干支流沿岸沿线、饮用水源保护区为

习教育动员大会上的重要讲话精神,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,精准把握、认真落实学党史、悟思想、办实事、开新局的各项要求。要以高标准、高要求推动党史学习教育落到实处。把开展党史学习教育作为重大政治任务,把握党的历史发展的主题主线,加强组织领导,创新方式方法,广泛宣传教育,引导党员干部树立正确的党史观,更好正本清源、固本培元。要把党史学习教育贯穿于加快建设现代化新湖南全过程。把学习党史同观照现实、推动工作结合起来。聚焦新发展阶段、新发展理念、新发展格局和高质量发展的内涵要求、逻辑关系,聚焦实施“三高四新”战略,聚焦“稳进高新”工作方针,把学习成效转化为推动高质量发展的工作质效,确保“十四五”开局迈好第一步、见到新气象,以优异成绩庆祝建党100周年。

市领导赖馨正、刘光跃、段志刚、刘泽友、毛朝晖、刘正兴、张霞、耿保民、胡阳旭、杨龙金及全体在家副市级以上领导出席衡阳分会场会议。

## 戴口罩也能识别“过关”仅需0.5秒

衡阳晟达研发的疫情防控智慧云平台具备“非接触”“智能化”“快速性”等显著特点,大大降低了接触性感染风险,提高了准确性和通行能力,实现了疫情实时化、动态化管控,方便追踪和监测

**本报讯** (陈路华) 戴口罩也能简捷、准确识别判断人员是否体温异常,整个过程仅需0.5秒;不仅能提升安全通行效率,还能用于日常门禁、考勤和身份核实……笔者昨自衡阳晟达信息技术有限公司了解到,该公司研发的疫情防控智慧云平台,可广泛应用于党政机关、工业园区、学校、医院、商超、社区、车站等人员

集中地,为政府疫情防控职能部门在疫情监测、防控工作中发挥积极作用,提高工作效率。

该项目总结起来,就是“124+”。

即一体机、两大平台、四大系统,加微

信推送服务,其中非接触式人脸识别测温一体机,采用AI技术,通过非接触

和身份核实时;链接的互联网+微信推

送服务功能,能及时将体温异常人员的

个人信息推送到疫情防控管理部门,实现疫

情实时化、动态化管控,方便追踪、监

测。

相比于人工码,该项目具备“非接

触”“智能化”“快速性”等显著特

点,实现了人、证、码“三合一”查

验,大大降低了接触性感染风险,提高

了准确性和通行能力。目前,该项目已

获得国家发明专利2项,计算机软件著

作权8项。

## 别让过度围观打翻“拉面哥”的面摊

■马小龙

围观者要有最基本的边界感,别让关注变成一

场“闹剧”。

山东“拉面哥”火了!

事情缘起于一段短视频。

视频中,一位皮肤黝黑的男子在农村大集上卖拉面,有拍摄者问面多少钱,其回应称“3元一碗,10余年来未曾涨过价”。因为他觉得农村人“都是出大力的,赚钱不容易”,不好意思涨价。憨厚的外表、实惠的拉面价格,让这名摊主走红,被网友冠以“拉面哥”之名。

普通人身上的闪光点被打捞,

被放置于公众视野中传播,这对其本人良好的德性无疑是一种嘉许。但随着“拉面哥”越来越火,对他的围观很快“变了味”。

“拉面哥”火了后,很多人专门跑到当地,去和“拉面哥”合影、拍摄短视频素材。

所以,现在“拉面哥”面前的画风是:一帮人架起长枪短炮,对他进行疯狂拍摄、直播。其中不乏一些纯粹为了博流量的短视频博主,甚至成天堵在其家门口拍摄,严重干

扰到了“拉面哥”的正常生活。

“拉面哥”曾在当地媒体上呼吁网友不要在村里聚集围堵,并称村子目前已经“瘫痪”,家门也被围堵得水泄不通,自己的压力大得实在承受不了了。

在扁平化的互联网传播环境中,每一个平凡的个体随时都有可能因为一件“小事”而引发关注。但要注意的是,当一个普通人的日常行为被突然放大、一举一动都广受关注,当过度的围观侵扰到他的生活,或许就该有所反思了。

尤其是那些把面摊堵得水泄不通、堵着人家家门不走的网络主播,看中的只是“拉面哥”身上所带的流量,“拉面哥”不过是一个被消费、被猎取的流量工具。也正是他们,让这场围观变成了一场闹剧。

这样的事情并非没有先例。比如,此前的“白衣哥”朱之文,过度的围观也为其生活带来诸多侵扰。时至今日,朱之文家门口的视频拍摄者依旧众多,我们依旧能在社交平台上看到朱之文“落荒

而逃”的场景。

而此次在“拉面哥”身上发生的事情,仿佛是将这样的“闹剧”模板套在他身上,令其无所适从。